

**Sindikalna knjižnica na Vevčah**

Tovarna papirja na Vevčan ima v kraju samem sindikalno knjižnico v kateri je okrog 3600 leposlovnih knjig. Knjižnica je odprta dvakrat tedensko in je predvsem namenjena delavcem, ki so zaposleni v papirnici. Knjige pa si lahko izposodijo tudi njihovi svojci in drugi krajanje. Na policah so tudi strokovne revije, kot so Naš dom, Življenje in tehnika, Moj mali svet in podobne.

Delo v knjižnici vodi Stane Babnik, ki sicer ni knjižničar, a ima rad knjige, s katerimi vsakemu rad postreže.

TONI BLAŽUN in IGO GRUDEN  
nov. krožek niž. st.  
OŠ EDVARDA KARDELJA



Tudi letos — to pot že petnajstič — je konec junija Ljubljana precej spreminila svojo podobo. Ohcet je popestrila kulturni in turistični program, mnogo narodne noše so odvijale različna ljudska izročila. Letos so dale pečat ohceti šege in navade slovenske Koroške. Vrh prireditve pa je spet pomenila povorka stotine narodnih noš, več glasbenih in folklornih skupin pa seveda 22 poročnih parov iz 11 držav in Jugoslavije. Slikal: JURE KORENC

**PRIPOMBE OK ZSMS NA OSNUTKE PROGRAMSKIH USMERITEV**

# Med teorijo in prakso

**Ocena položaja poslovnih organov v sistemu socialističnega samoupravljanja je podana nerealno in pavšalno ter ne sloni na podatkih iz prakse.**

S trditvijo da so poslovni organi v posebnem privilegiranim položaju, da ne nastopajo v funkciji samoupravljanja, da tvorijo družbeno bazo tehno-kratskih tendenc, se ne pojavljajo več kot organizatorji in usklajevalci delovnega procesa, ampak da obvladujejo, vodijo in kontrolirajo celoten delovni proces ter odločajo o njegovih rezultatih, da se funkcije preddelavcev in delovodij pogosto prekrivajo s samoupravnimi funkcijami, medtem ko delavcem ostajajo največkrat zgolj neposredna dela in opravila, zanikamo in izničujemo dosežene rezultate na področju uveljavljanja delavca — samoupravljalca ter se priključujemo tistim, ki govorijo (in želijo), da samoupravljanje živi samo v teoriji.

Samoupravljanje je sicer res dolgoročni proces, vendar njegovo uresničevanje že kaže rezultate.

Dogaja se nam sicer še, da poslovne strukture ne uresničujejo svojih funkcij, ki jim jih nalagata ustava in zakon o združenem delu, da prekrščajo dana jim pooblastila, da si prilastajo funkcije »oblasti«, ki pripada le združenim delavcem (nekaj takih primerov je tudi v naši občini — Zito, GP Moste-Slavija). Vendar imamo na drugi strani veliko večino »zdravih« ozdov, kjer se delavci krepko zavedajo teže našega družbenoekonomskega trenutka in za katere ni mogoče trditi, da pri upravljanju in odločanju slepo sledijo predlogom poslovnih organov in da so v podrejenem položaju v odnosu do njih.

Prav tako se ne moremo strinjati z oceno, da je odstotek zastopanosti mladih v samoupravnih organih nizek. Za našo občino lahko trdimo, da je delež mladih v samoupravnih organih dokajšen, da pa se ne sliši »njihov glas«. Mladi delegati so pre-

pogosto »molčeči poslušalci«. Na tem področju naša organizacija torej ni opravila svoje naloge.

Zato za delo v prihodnje niso dovolj načelne ugotovitve: prizadevali si bomo, zavzemali se bomo za... Naloge je treba jasneje in določneje opredeliti.

**Naše mlade delavce — delegate bo treba več in bolje izobraževati, seznanjati z resnostjo nastalega položaja (družbenoekonomsko in politično) in obenem nanje prenašati dosežane izkušnje delegatskega odločanja. Tako pa mladi, ki imajo veliko volje in želje prispevati svoj delež pri uresničevanju samoupravnih odnosov, ne vedo »kje stvari jemati v roke« in ostajajo na pol poti.**

Na drugi strani moramo z akcijskim delovanjem zagotoviti, da se bodo o aktualnih temah opredeljevali vsi mladi delavci, organizirani v ZSMS in zunaj nje. **Le tako bomo zagotovili, da naši delegati ne bodo več »molčeči poslanci«, ampak bodo ob podpori vseh delavcev nastopali argumentirano.**

### Tekmovanja za Vegova priznanja

V letošnjem šolskem letu smo učenci naše šole delovali v mnogih zunajšolskih dejavnostih. Ena od teh je bila tudi matematika, kjer smo dosegli zelo dobre uspehe. Ti so bili posledica resnega in zavzetega dela tako učencev kot prizadevnih tovarišic Vide Lajovic, Vande Glavica in Rezke Horvat.

Že na začetku leta smo za učence višje stopnje organizirali dodatni pouk in matematične krožke. Reševali smo razne matematične probleme in naloge, ki so bile težje ali jih pri rednem pouku nismo uspeli rešiti. Spomladi pa so nas čakala tekmovanja za Vegova priznanja.

Aprila smo najprej organizirali šolsko tekmovanje za bronasto Vegovo priznanje — osvojenih jih je bilo kar 22. Veliko število učencev se je uspelo uvrstiti na občinsko tekmovanje. Tam so bile naloge že težje in marsikdo je razočaran odnehal. Vendar smo dosegli kar 12 srebrnih Vegovih priznanj. Učenka 8. a razreda Mojca Bregar pa se je uvrstila celo na republiško tekmovanje in tam dosegla — zlato Vegovo priznanje! To je bil vrhunec uspehov, ki smo jih bili vsi zelo veseli, še posebno pa učiteljice matematike na višji stopnji, katerim gre tudi posebna zahvala, da so nas na vsa tekmovanja dobro pripravile.

Uspehi pa so vsekakor tudi spodbuda za nadaljnje resno delo in pričakujemo, da bomo prav tako dobro delali tudi v srednjih šolah.

BOŠTJAN ŠPORAR, 8. b  
OŠ LEOPOLDA MAČKA-BO  
RUTA

### Postala sem kolesarka

Ko sem bila stara štiri leta, sem dobila kolo. Vedno sem se vozila v spremstvu mamice, kadar sva se peljali v mesto.

Letos sem obiskovala 3. razred OŠ družine Kefer v Hrušici. Bila sem v šoli v naravi v Puntaželi. Poleg plavanja sem поблиže spoznala kolo in kolesarstvo. Tam imajo tudi lep poligon, kjer smo utrjevali znanje o prometnih predpisih.

Na koncu smo izpolnjevali posebne izpitne teste, tekmovali smo in se praktično pomerili v znanju vožnje s kolesi. Tekmovanje nam je pripravil klub Rog — Franek. Osvojila sem 3. mesto, dobila diplomu in bronasto medaljo.

Sedaj sem prava kolesarka, saj imam izpit za kolesarja, značko in izkaznico. Ravnila se bom po cesti prometnih predpisih za varno vožnjo s kolesom.

VESNA LEDERER, 3. r  
OŠ DRUŽINE KEFER

### Naša skupnost

Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Slavko Gerlica, podpredsednik pa Bogdan Šturm.

Glasilo urejajo: Marija Fedran, Janez Jančar, Darja Juvan, Franc Mandeljc, Cveto Pavlin, Jože Petek, Milan Pritekelj (glavni in odgovorni urednik), Janez Ribnikar in Mile Štivec, tehnični urednik Janez Šuster, Izhaja štirinajstrednevno v 24.000 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljene prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva. Izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, tekoči račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48043. OK SZDL Ljubljana Moste-Polje, Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejema vse družine v občini brezplačno na domove.



### NA TABORJENJE

Vsako leto odhaja na tisoče tabornikov v najlepše kraje naše domovine. Morje in gozdovi, travniki in planine, to so taborniški tereni. V svojih platnenih hišicah, v naravi in na svežem zraku preživijo dneve, polne radosti in sprostitve, iger in tekmovalij in razburljivih doživetij. Hkrati spoznajo ljudi, okolico, naravne lepote in zgodovinske znamenitosti. Enkratni doživljaji so taborni ognji ob večerih.

Od 17. julija do 6. avgusta bodo v Produ za Ljubljano na Vevčah gostje vevških mladincev taborniki odreda Sušak iz pobratene Reke. Z njimi bodo sodelovali na športnih področjih, si skupaj ogledali Urh, se povzeli na Pugled in Janče ter šli po poteh partizanske Ljubljane. Ogledali si bodo tudi grad in druge ljubljanske posebnosti. Upamo, da bo tako popestren utrip poletja na Vevčah.

MARJAN PENČA

### Varstvo otrok med šolskimi počitnicami

Starši! Obveščamo vas, da smo s 1. julijem pričeli s počitniškim varstvom otrok od 5. do 12. leta starosti. Varstvo je vse dni v tednu, razen ob sobotah, nedeljah in praznikih, in sicer v prostorih VVO Angele Ocepek v Zakotnikovi 9. Varstvo je brezplačno, vodijo ga strokovno usposobljene vzgojiteljice, traja dnevno od 6.30 do 14.30. V varstvo lahko pridejo starejši otroci tudi, če niso predhodno prijavljeni.

Otroci naj imajo malico s seboj; društvo pa se lahko dogovori z ustreznim vzgojno-varstvenim zavodom za topli obrok, kar pa plačajo starši.

Starši!  
Zagotovite svojim otrokom brezskrbne, sproščene in varne počitnice na igriščih, kopališču Kodeljevo, izletih, v kinu itd. Če ste se odločili, da sprejmete ponujeno možnost brezplačnega varstva za vašega otroka, sporočite to svojo odločitev na krajevno skupnost Moste-Selo, Ljubljana, Zaloška 61, tel. št. 441-436.

DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE MOSTE-SELO



### SAMO STRELEC KOMENTIRA

#### VPRAŠANJE

V teh dneh, ko je vse v znamenju nogometa, smo velikokrat slišali, da naj bi nek argentinski igralec prejel 8 milijonov dolarjev za prestop v španski klub.

Ob tem me je obšla tale misel: Ali morda pri nas dobi kakšen vrhunski kovinar ali kak drug strokovnjak nagrado za prestop iz enega v drugo podjetje?

Ali morda ti poznaš kak tak primer?

#### ODGOVOR

Žal, kaj takega še nisem slišal, to se mi zdi celo nemogoče. Le kdo bo trošil denar za nekakšnega strugarja. Med strugarjem in nogometšem pa je velika razlika, kajti nogometša mora imeti težko nogo in lahko glavo, strugar ali kak drug strokovnjak nagrado za prestop iz enega v drugo podjetje?

Baje jih je preveč in zato nimajo cene. Zaenkrat še ne, tako hudo še ni.

Ker že tako globokoumno razmišljate o nogometu, vas vprašam, če ste izračunali, koliko nogometsev po 8 milijonov dolarjev bi morali izvoziti, da bi poravnali naše dolgove v tujini?

Ne? Naj vam povem, dva tisoč petsto! Posledice bi bile zelo ugodne. Poplačali bi vse dolgove, za 20 % dvignili produktivnost in vsako leto bi prihranili za termoelektrarno.

To bi pa že bila stabilizacija, kaj? Zbodel je MAM, Narisal pa JOS

### Proste počitniške zmogljivosti

Komisija za oddih, šport in rekreacijo pri občinskem svetu zveze sindikatov si je v letošnjem delovnem programu med drugim zadala tudi nalogo sodelovati pri nudenju prostih počitniških zmogljivosti ozdom, ki le-teh nimajo. Na poziv za prijavo prostih počitniških zmogljivosti, ki bi jih lahko izkoristili delavci drugih ozdov, so prispelle naslednje ponudbe.

OZD	oblika	kraj	čas	informacije
GIP Gradis	počit. dom	Ankaran	od 9.—19. avgusta od 19.—29. avgusta od 29.—8. sept.	tel. št. 441-422, int. 227
GIP Gradis	počit. dom	Biograd n/m	od 16.—27. sept.	tel. št. 441-422, int. 227
GIP Gradis	počit. dom	Poreč	od 8.—18. sept.	tel. št. 441-422, int. 227
Saturnus	počit. dom	Kranjska gora	julij—avgust	Feliks Zakrajšek, tel. 444-466/217
ŽK Žito	počit. dom	Bohinj—Pokljuka	konec avgusta, september	Sonja Ban, tel. št. 441-673/34
ŽK Žito	počit. dom	Bašanjija	po 15. sept.	Sonja Ban, tel. št. 441-673/34
ŽK Žito	počit. dom	Čres	po 15. sept.	Sonja Ban, tel. št. 441-674/34
Totra	prikolice	Stoja pri Pulju	od 30. avg. — 9. sept. (4 prikolice) od 9.—19. sept. (6 prikolic)	Zora Gaspari, tel. št. 441-033
Totra	prikolice	Mali Lošinj	od 9.—19. sept. (2 prikolici)	Zora Gaspari, tel. št. 441-033